

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2016年7月

5日

星期二

丙申年六月初二

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13594号

今日8版

http://www.zynews.cn

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云间晴 风力 偏东风3级 温度 最高31℃ 最低23℃ 降水概率30%

新闻热线:6765551

## 贡献中国智慧 促进和平发展

### ——四论学习贯彻习近平同志“七一”重要讲话

人民日报评论员

和平宛如阳光雨露,发展带来文明进步。和平与发展,仍是当今世界的两大主题。

“坚持不忘初心、继续前进,就要始终不渝走和平发展道路,始终不渝奉行互利共赢的开放战略,加强同各国的友好往来,同各国人民一道,不断把人类和平与发展的崇高事业推向前进。”在庆祝中国共产党成立95周年大会上,习近平总书记

再次宣示了中国共产党和中国人民的真诚愿望和坚定意志。

崇尚和平、和睦、和谐的理念,深深植根于中华民族绵延五千余载的悠久文明。中国共产党和中国人民从苦难中走过来,深知和平的珍贵、发展的价值,怕的就是动荡,求的就是稳定,盼的就是天下太平。中国走和平发展道路,不是权宜之计,更不是外交辞令,而是从历史、

现实、未来的客观判断中得出的结论。中国共产党和中国人民早就庄严承诺为人类不断作出新的更大的贡献,始终把促进世界和平与发展视为自己的神圣职责。

维护世界和平、促进共同发展,是中国外交政策的宗旨。今天的人类比以往任何时候都更有条件共同朝着和平与发展的目标迈进。作为世界和平的建设者、(下转三版)

## 郑州信用指数 排名全国第五

### 将创建信用体系建设示范城市

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 逯倩倩) 记者昨日从市信用中心获悉:“信用郑州”建设,我市花开两朵——国家发改委最新发布的全国36个主要城市信用监测报告显示,郑州市信用综合指数排名第五;国家发展和改革委员会、中国人民银行联合发文,将郑州列为创建国家社会信用体系建设示范城市。

城市信用综合指数是国家发改委委托专业机构对城市信用环境进行的综合评价,是衡量一个城市信用发展水平的重要指标。在近日最新发布的全国36个主要城市(包括4个直辖市、27个省会城市、5个计划单列市)信用监测报告中,郑州市信用综合指数排名第五。

同时,在日前公布的第二批创建国家社会信用体系建设示范城市中,郑州榜上有名。按照要求,围绕两年创建目标任务,我市将力争创新性完成信用信息共享平台建设、信用网站建设、信用信息和信用产品应用、社会信用代码公示、行政许可和行政处罚信息七项公示和以信用为核心的市场监管机制建设等“一揽子”信用体系建设,从整体上促进信用水平大幅提升。

## 我市出台多项新政 助力转移就业脱贫

### 明年消除“零就业”贫困家庭

本报讯(记者 王红 通讯员 高怀亮) 农村贫困人口纳入就业困难扶持范围;贫困家庭劳动力企业上岗可享3年社保补贴;贫困家庭子女免费读技校还能享受国家助学金……昨日,郑州市人力资源和社会保障局公布了《郑州市转移就业脱贫实施方案》,多条新政扶持贫困家庭成员就业脱贫。按照计划,2017年全市消除“零就业”贫困家庭。

### 明年消除“零就业”贫困家庭

即日起,我市启动建档立卡贫困家庭劳动力摸底调查工作,根据调查结果,将有针对性地开展一系列贫困家庭就业帮扶,确保2017年底前,全市贫困家庭中有就业意愿和就业能力的劳动力至少有一人实现转移就业;对建档立卡的贫困劳动力每人至少开展一次职业技能培训,努力实现“培训一人、就业一人、脱贫一户”;消除零就业贫困家庭。(下转二版)

## 中州大道宇通立交 至京广南路段拓宽

### 拟建成双向14车道

本报讯(记者 黄永东) 记者昨日从市城建部门获悉,备受南区市民关注的中州大道宇通立交至京广南路段已确定拓宽。市政工程建设中心近日发布勘察设计方案公告表明,我市已开始筹建这一段道路。公告显示,中州大道(宇通立交—京广南路)道路工程已获批准。道路红线宽度100米,具体道路横断面为:4米(人行道)+11米(辅道)+15米(绿化带)+40米(机动车道)+15米(绿化带)+11米(辅道)+4米(人行道),机动车道中间将设置分车带隔离对向交通。

依据道路红线宽度估算,40米宽主路将可修建双向10车道,两侧各11米宽的辅道至少可修建双向4车道。由此推算,这一段中州大道未来将达到双向14车道,将比现状最窄处仅双向4车道的通行能力大为拓宽,市民沿中州大道向南绕城高速有望变得一路通畅。

### 追随党的足迹做“金融尖兵”

——新郑农商银行十年发展纪实  
(详见2版)

## “抗癌交警”的工作时间是这样度过的

### 办事群众:把平凡的工作做到极致,就是一种伟大

郑州报业全媒体记者 张翼飞 实习生 杨静远

1997年5月,被查出喉癌的周水斌第一次化疗结束不久,便向单位提出申请,要求回到单位工作。交警二大队领导经不住他再三请求,决定安排他做信件报纸的收发工作,有利于他身体恢复。但没过几天,他就觉得太过于清闲,强烈要求到一线工作。最后,周水斌终于如愿以偿来到综合业务服务大厅做值日警官。

他在笔记本上写下自己对这份工作的理解:“我热爱服务大厅的工作。尽管它繁杂琐碎,但可以让我们少跑腿。每每看到群众满意离去,心里特别高兴。送人玫瑰,手有余香。”

现在,“送人玫瑰,手有余香”八个大字,已张贴在服务大厅墙上,很是醒目,办事群众一眼就能看到。

### 工作时间 他是这样度过的

周水斌每天的工作时间是下午1点至5点,他总是提前到岗,风雨无阻——每天12点30分从家里骑车出发,20分钟赶到综合业务服务大厅,换上警服,别上胸卡,整理警容,提前几分钟出现在服务窗口。

昨日下午,记者来到位于中原中路上的交警二大队综合业务服务大厅。因为是周一,大厅里挤满了办业务的人。在一片嘈杂声中,周水斌在10号窗口协助民警小党工作。这个窗口排队队伍最长。只见周水斌



《我的英雄梦想》

MV《一直在路上》

昨日,郑州报业全媒体报道“抗癌交警”周水斌的事迹引发强烈反响,网友纷纷评论留言,为他点赞。

张健总编:看片子,落泪了,看文字,也落泪了。

这样的故事就在身边,却很少听到,因为大家总跑得匆匆忙忙,所以和感动一次次擦肩而过。

故事的主角才是真面对,真担当,真男人,他从内心让自己重新站立,他读懂生活酸甜苦辣,把不确定的未来变得清晰温暖。

活下去这三个字,对他来说,每一天甚至每一顿饭,都会有新的生命解释。

一直站在服务台的电脑旁,把群众的证件手续接过来,办好了及时送出去,然后举手示意后面的群众耐心等待。

因为工作量太大,一般民警会让群众自行把需要审核或更换的驾驶证正副页从原证中取出,但周水斌把这个活儿也揽了下来。他动作娴熟,迅速取出证芯,连同其他单据整理好,交给办理民警。业务办理完毕,他又把新证件过塑好,连同身份证等资料递给办理者。每次,他都用手接双手送,对方礼貌性地答谢,他便双手合十,拱手点头示意,无一例外。

下午3点,一位办事群众排错了队,周

水斌便带他到能办该项业务的办公室。他语言表达困难,用右手指路,到了地方做出“请”的动作。当天下午,他做了三回这样的“引导员”。

回到服务柜台后面,办业务的队伍短了一些,他便开始整理资料。抽屉里繁杂的资料,他一沓沓分类整理,耐心细致。在一个群众裁剪完相片后,他发现裁剪器卡了很多纸屑,便用小锥子一点一点地清理,掉落的纸屑,又一点一点捡起,放入垃圾桶中。

他已经很累,但依然眼观六路,耳听

## 与周水斌一起感悟生命笑对生活

### ——“感悟我们身边的周水斌”之一

郑旗

“向死而生,把每天都当成最后一天来活。”这是近几年非常流行的一句鸡汤文。人人都明白它的含义,却没有几人能真正做到。交警二大队民警周水斌,却是用生命践行着这句话的含义。

一个人的生活态度决定着生命的长度,在真实可感的死亡面前,对生的渴望就更加强烈。周水斌患癌19年,14次放化疗,磨难没有打垮这个坚强乐观的汉子,反而延长了他生命的长度,增加了他生活的厚度,让他对生活、对生命有了更为透彻的理解和热爱。

磨难面前的周水斌,感恩母亲,感恩爱人,感恩同事和领导,也愿意用感恩的

心为亲人、为同事、为群众做些事情。

自助者,天助之!生活是个大课堂,你对他微笑,他就会赠你鲜花;你勇敢,亲人就和你一起坚强。

于是,有了周水斌自强不息的身影,有了母亲每天早起做流食的忙碌,有了妻子养儿抚老的辛劳,有了领导和同事的理解和关爱。所有人都被周水斌感动着、激励着,逐渐形成的正能量磁场,也将影响更多的人。

在与癌症战斗的每一天,周水斌没有满足于“活着”,而是要“有尊严地活着”!6年、2200天、6500多顿饭,只能吃流食,每顿饭要吃将近一个小时。他之所以拒

绝插胃管,选择这样艰难进食,是不想影响工作,想有尊严地活着!

周水斌精神不是充斥网络的心灵鸡汤,而是实实在在活着的奇迹。他用坚强而快乐的生活证明,生命有无数种可能。

试一试,拼一拼,已经走过的每一天都不再难熬,即将到来的一天,也将继续光明而美好。



## “抗癌交警”周水斌事迹引发强烈反响 网友纷纷点赞

### “最伟大的生命在于坚持高尚 最坚强的人生在于珍视自我”

郑州报业全媒体记者 张翼飞 实习生 杨静远

相信不知足的人看了这样的故事会悄然找回自我,相信坚强的人看了这样的故事会变得更加光芒万丈。

为郑州报业点赞!你们用故

事滋润心灵,致敬英雄水斌。

你用微笑驱散病魔。我坚信,周水斌能感动郑州、感动河南、感动中国。

凤凰、网易、搜狐等各大网

站纷纷转载,网友踊跃跟帖点赞。

@Jenny Miao T: 感动得流泪了,对比一下,觉得自己的生活好矫情。

@心想事成: 这个警察我见

过,当时我还有点诧异,话也说不清,现在才知道他带病坚持工作。感动!祝早日康复!

@幻影: 我在那个服务大厅办过事,此人是我见过最好最耐心的民警。

@小南瓜: 看了周水斌的故事,很是感动和钦佩!他在自己平凡的岗位上用微不足道的小爱,感化大家的却是人间不平凡的大爱!

@真性情二子: 最伟大的生命在于坚持高尚,最坚强的人生在于珍视自我。找准自己人生的位置,即便是一只蝴蝶,也可以掀起风暴;即使是一棵小草,(下转二版)

### 大投入夯基础 强管理重育人

## 新密市倾力办人民满意教育

本报记者 张立 通讯员 张鹏

今年高考,新密市本科上线3088人,较去年增加304人,本科上线率达70.59%,创历史最好成绩。

成绩背后,是不辍的耕耘。正如新密市主要领导所说,经济要转型,教育当先行。近年来,新密市坚持教育优先发展战略,严格遵循教育发展规律,合理规划,有效投入,大力改善办学条件,全面优化资源配置,教育教学质量全面提升,尊师重教蔚然成风。

### 投入突出“真”字,夯实教育发展基础

办教育就是保民生,就是促发展,就是强未来。近年来,新密市真正正的投入,为新密教育发展打下了坚实的基础。几年来,连续投资2.46亿元,为全市各级各类学校更新配置教学及实验设备,所有学校均达到国家二类以上标准。投资2.7亿元新建新密二高、金凤路初中、金凤路小学、市直第三幼儿园。投入2.13亿元,新建、拆除重建和改扩建中小学幼儿园校舍48675平方米。今年计划投资6亿元全面启动13所城区幼儿园、小学、初中和高中学校建设,彻底解决市区学校的大班额问题。

为提升教育信息化水平,新密市投资4920万元,为全市157所中小学2000多个教学班安装了多媒体教学计算机、交互式电子白板和短焦投影,为全市教师配备7000台笔记本电脑,圆满实现了“班班通”。

为保障学校食品安全,投资3990万元,新建、改扩建食堂58所,建立视频监控平台和网

络上报监管平台。58所食堂中达到省一级标准27所、省二级标准61所,省级食堂数量位于郑州市16县(市)区第一名。食品安全监控平台对全市278所学校食堂,近2200个关键部位,进行联网视频监控,同时落实学校、幼儿园校级领导轮流陪餐制度,实施派驻食品安全特派员制度,构建起食品安全监管“大网络”。

### 用人抓好“五字诀”,加强两支队伍建设

学校之要重在管理,管理之要重在师资。新密市坚持抓好“竞、轮、补、培、评”五字诀,打出了一套加强教师队伍建设的“组合拳”。

“竞”:一个好校长就是一所学校。新密市高度重视校长队伍建设,近年来,通过竞聘等方式选拔出135名优秀教育工作者走上校长岗位,选拔城区学校8名优秀校级和中层干部到乡镇学校担任校长,形成科学有序的校长任用机制。

“轮”:新密加大城乡教师交流轮岗力度,每年选派一定数量的城区学校优秀教师、骨干教

师、学科带头人到乡镇学校支教,选派部分农村年轻教师到城区学校挂职锻炼。2014年和2015年累计到农村学校支教175人,2016年将继续加大教师交流轮岗力度。为鼓励教师到农村任教,在实施绩效工资的同时,新密市设置了农村教师补贴项目,一类农村学校每人每月补助60元,二类偏远农村学校每人每月补助500元,切实提高农村教师待遇,高待遇把优秀教师留了下来,农村教育质量得到了保障。

“补”: 该市还不断为教师队伍补充新鲜血液,加大教师招聘力度,保证教师数量与质量。2013年招录教师187名,2014年招录教师100名,2015年招录教师100名,2016年计划招录教师250名。

“培”:为提升教师业务素质,新密市组织教师参加国培、省培、市培、县培、校培五级培训。近三年来,组织教师参加县级以上培训42652人次,共培养省级名师16人,省级骨干教师321人,市级骨干教师1423人,县级骨干教师1630人。

“评”:新密市一直重视校长、教师评价工

作。校长和教师分类评价,同类别之间分阶段、分区域评价。教体局负责考核各单位的绩效考核方案,监督各单位按方案执行,并在实行中完善。每年的评优表优全公开、全透明,保证对校长、教师评价的客观性。

### 育人突出“实”字,推进学生素养提升

立德树人是教育的目标。新密市在教育工作中,实实在在干事,老老实实育人,取得了不俗的成绩。

前不久,郑州市“市长杯”青少年校园足球超级联赛第二阶段比赛在新密市完成了为期一周的比赛,新密市取得了小学女子组和初中男子组两项冠军。去年3月,新密市就启动了校园足球活动,现有全国青少年校园足球特色学校9所,全市现有中小学足球队78支、1092名运动员。今年5月,教育部体卫艺司司长王登峰在督查新密市校园足球工作时说:“新密经验为全国、省、市校园足球的发展起到示范引领作用。”

足球,仅是新密教育培养学生德智体美全

面发展的一个侧面。去年12月,新密市召开了学校阳光体育大课间活动推进会,现场观摩新密市实验小学、岳村镇寨小学、来集镇郭岗小学的阳光体育大课间活动。大课间活动已成为新密市学校阳光体育运动的重要载体,学生每天利用大课间可以锻炼一小时。

在发展体育运动的同时,新密市大力发展艺术教育。坚持推进器乐进课堂,全面实施全国艺术教育实验县项目。去年,荣获郑州市教育局组织的郑州市第六届教育艺术节优秀组织奖,荣获省教育厅省文联省舞蹈家协会举办的首届学生舞蹈节优秀组织奖,市直三小“爱之翼”合唱团参加第12届中国北京国际合唱节荣获重唱组铜奖。今年4月,又荣获教育部主办的全国第五届中小学生艺术展演活动优秀组织奖。

在培养学生全面发展的同时,教学始终占据主导地位。该市建立“学科课程、活动课程、校本课程”三位一体的“涵养课程”体系,深入开展课堂达标评优活动,开展有效教研,通过抓“课程、课堂、评价”三个关键环节,实现教学方案最优化,促进教育教学质量的全面提高。

真投入,实干事,构建科学有效的选人用人机制,新密市行走在办人民满意教育的路上。先后荣获全国义务教育均衡发展基本均衡县(市、区)、全国群众体育工作先进单位、全国学校艺术教育先进单位、河南省义务教育均衡发展先进县、河南省教育工作先进单位、河南省职业教育强县、河南省民办教育先进单位等荣誉称号。